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« Il sottoscritto chiede d' interrogare l'ono-
revole ministro dei lavori pubblici per co-
noscere le ragioni per le quali non sì attua-
rono i proposti due nuovi treni diret t i Ge-
nova-Torino per Ovada-Acqui; e se il mini-
stro intenda riprendere in esame quella pro-
posta. 

« Cereseto, » 

« I l sottoscritto chiede d ' interrogare il 
ministro dell ' interno per sapere quali prov-
vedimenti abbia preso a carico di Gennaro 
Truppa, agente di pubblica sicurezza in Me-
lito, per i suoi at t i arbi t rar i a danno del 
giornale il Mattino di Napoli. 

« Carlo Del Balzo. » 

Presidente. Queste interrogazioni saranno 
inscritte nell 'ordine del giorno. 

Sull'ordine de! giorno. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-
vole Franchett i sull 'ordine del giorno. 

Franchetti, Faccio osservare che la mozione, 
che mi onorai di presentare, intorno al me-
todo da seguirsi per la discussione dei prov-
vedimenti politici, è stret tamente collegata 
col principio di questa discussione, poiché 
determina il tempo in cui questa discus-
sione dovrebbe terminarsi . Perciò prego l'ono-
revole presidente di voler trasmettere alla 
Commissione competente, poiché deve an-
dare alla Commissione, la mia mozione, il 
più sollecitamente possibile, e di volere ot-
tenere da questa Commissione che riferisca 
in tempo utile, perchè la Camera possa de-
liberare intorno ad essa prima che ricominci 
la discussione dei provvedimenti polit ici; 
diversamente perderebbe ogni significato. 

Presidente. Onorevole Franchett i , ai termini 
dell 'articolo 18 del Regolamento, mi farò pre-
mura, come del r imanente avrei fatto per qua-
lunque altra proposta di riforma, di trasmet-
tere tanto la proposta sua quanto l 'altra del-
l'onorevole Sonnino alia Giunta pel Regola-
mento. 

Del Balzo Carlo. D o m a n d o di pa r l a re . 
Sonnino Sidney. Domando di pa r l a r e . 
Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-

vole Del Balzo Carlo. 
Del Balzo Cario. Debbo rivolgere una viva 

preghiera al presidente del Consiglio. Il gra-
vissimo fatto avvenuto in Melito, provincia 

di Napoli, dove un agente di pubblica sicu-
rezza ha commesso att i arbitrari. . . {Oh! oh!) 

Presidente. Ma se già ha presentato appo-
sita interrogazione! Ha facoltà di parlare 
l'onorevole Sonnino. . 

Sonnino Sidney, Faccio osservare all'ono-
revole Presidente che la mia proposta non si 
potrebbe veramente considerare come una 
modificazione al Regolamento, e che quindi 
non sarebbe necessario mandarla alla Com-
missione del Regolamento. Si t rat ta , invece, 
di nominare una nuova Commissione, che pro-
ponga le opportune modificazioni al Regola-
mento. 

Mi preme chiarire il mio concetto. Essendo 
la mia una proposta, che dà una specie di 
voto di sfiducia alla Commissione del Rego-
lamento, è chiaro che questa Commissione 
r i fer i rà in senso contrario. Ma di questo poco 
importa; solo vorrei c h e l a Commissione ri-
ferisse sollecitamente, in modo che si potesse 
provvedere a questo urgentissimo bisogno della 
Camera, sul quale si è aggirata tut ta la que-
stione, che abbiamo discussa oggi. 

Presidente, Onorevole Sonnino, quando l'ono-
revole presidente del Consiglio ha risposto, 
ha accennato che anche la sua proposta do-
vesse essere trasmessa alla Commissione del 
Regolamento ; ed Ella, replicando, mi è parso 
che avesse assentito alla domanda delPono-
revole presidente del Consiglio. 

Sonnino Sidney. Accet to la p ropos ta del p re -
sidente del Consiglio ! 

Presidente. D'al tra parte, io non posso che 
mandarla alla Giunta pel regolamento. 

Franchetti. Domando di parlare. 
Presidente. Ne ha facol tà . 
Franchetti. Io proporrei che la Commissione 

del regolamento fosse invi tata a r iferire in 
tempo utile, perchè queste proposte potessero 
essere accettate o respinte sollecitamente dalla 
Camera. Per conseguenza vorrei che fosse 
stabilito un termine, entro il quale la Com-
missione dovesse riferire. 

Presidente. Vogliamo ora sollevare un nuovo 
incidente'? La Commissione r i fer i rà dopo che 
avrà compiuto il suo lavoro. Se Ella cre-
derà di dover lamentare un eventuale ritardo, 
potrà esprimere il suo avviso alla Camera ; 
ma non mi par questo il momento di discu-
tere siffatta questione. 

Pelloux, presidente del Consiglio. Chiedo di 
parlare. 

Presidente. Ne ha facol tà . 


